

无人机进行海面侦察,消防员与救援队并肩作战……4日晚,一幕“生死时速”在烟台黄渤海新区海域上演——

# 海陆空立体救援轻生女

YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 张晓英 刘伟 摄影报道

7月4日晚,烟台黄渤海新区长江路夹河大桥附近,一女子因为家庭琐事轻生跳海。在得到报警后,烟台经济技术开发区消防大队黄河路消防救援站和隆顺志愿救援队迅速行动,不顾风大浪高,上演了一幕烟台版“生死时速”,成功将落水女子从海中捞出并送往医院抢救。

## 消防救援站 展开海陆空立体营救

7月4日21:03,烟台经济技术开发区黄河路消防救援站接到报警称:位于黄渤海新区长江路夹河大桥北约200米处有人溺水。

接警后,烟台经济技术开发区大队黄河路消防救援站,立即出动一个抢险救援单元,共计3辆消防车、15名消防救援人员火速赶赴现场处置。仅仅4分钟后的21:07,黄河路消防救援站的救援人员便到达现场。

“来到现场后,救援人员询问报警人后得知,跳海的是一名中年女性,因家庭纠纷,一时想不开跳入海中轻生。”眼看着女子在海里起起浮浮,而距离岸边越来越远,刘军随即下达作战任务,“通信员利用无人机进行海面侦察,寻找被困人员在海中的具体位置。”经过搜寻,救援人员隐约看到海面上有一个白点,经判断是该女子的头部。消防救援站指导员刘军立即安排两名水性较好的消防救援人员,穿着全套水域救援服,携带救生圈,利用安全绳做好安全防护措施后下水营救,同时联系辖区海上救援队到场配合处置。

经无人机侦察发现,被困人员位于距离岸边200米左右位置,有一定行动能力和求生欲望,正漂浮在水面上,约10分钟后,两名消防救援人员游至被困人员身边,利用救生圈对其实施保护并安抚其情绪,约5分钟后,辖区海上救援队到达,利用摩托艇协助两名消防救援人员成功将女子转移上岸,抬至120急救车送往医院抢救。

## 隆顺救援队 兵分两路战风斗浪

当晚参与营救的,不仅有消防队,还有隆顺志愿救援队的队员。事后,队长李



轻生女子被成功救援上岸。

宝刚和队员王志伟向记者讲述了惊险的营救过程。

“接到110指挥中心的电话时,已经是晚上9点了。”李宝刚回忆说,“接到救援电话后,我们迅速召集人员,随后准备启动专用快艇,但考虑到快艇有螺旋桨,吃水较深;夜间夹河的人海口滩涂情况不明,且距离较远,快艇易受困,遂放弃使用快艇,而改用摩托艇。”

李宝刚带领大家迅速制定了救援方案,决定兵分两路:一路走水路,派救援队员王志伟携带救生圈,驾驶摩托艇,自香山路北部海域火速赶往长江路夹河桥附近事发海域;另一路走陆路,由姜云鹏带领贺子成、项春海、慕月林等6名救援队员,携带救生衣开车赶赴事发现场。

“当我赶赴救援海域时,看到岸边有人用手电光照射,然后又用手电光向我示意,跳海女子所在的具体位置。随后,我就驾驶着摩托艇逐渐靠近救援位置。

我看到一名消防救援人员已经在水里,托着跳海女子,但由于风浪较大,无法将女子救回岸边;与此同时,另一名消防救援人员一边放着长绳,一边穿着游泳圈逐渐向落水女子靠近。”王志伟讲述着救援时的情景。当他驾驶摩托艇靠近女子,并表示要将她弄到摩托艇上时,尚且有点意识的女子一边呕吐着,一边不停地说道“谢谢你们!”之后,费尽九牛二虎之力将女子拖上摩托艇并驶到岸边后,早已等候在岸边的其他消防和隆顺海上救援队的救援队员们,齐心协力将女子搬上岸边,之后送上了救护车。最终,轻生女子被成功营救。

“7月4日晚的海上环境的确实太危险了!”回想当晚救援过程,王志伟表示仍然心有余悸,他告诉记者:“当晚刚下过大雨,海上风高浪急,摩托艇在海上像一片小树叶一样,我好几次都差点被海浪掀翻。而且晚上视线不好,摩托艇开出没多久一个浪头打来,我头上戴的头灯被打破,全身都被浪打湿;夹河里有不少石礁,还有不少人在钓鱼,可以说危险重重,为了救人,只能硬着头皮硬闯,平时开摩托艇只需几分钟的海程,当晚硬是走了近20分钟……”

然而就在记者采访过程中,隆顺志愿救援队的队长李宝刚告诉记者:“刚刚我们在开发区观澜酒店对面大拉膜海域救起了一名游客!”据了解,被救人和朋友来海边玩橡皮艇,由于安全意识较差,一个人在未穿救生衣、橡皮艇不带桨且未充气的情况下独自出海,结果连人带艇被风刮到危险的深海区域,无奈报警求救。隆顺救援队初志浩驾驶摩托艇于当日13时08分到达现场,成功进行救援。

记者了解到,仅2023年度,作为一支自发成立的隆顺志愿救护队,有记录的救援出动次数为28次,共救援生还或遇险搜救上岸共计38人。

工程主体已经完工,运管综合楼室内精装修和外幕墙玻璃安装正在施工——

# 烟台西站综合交通枢纽呼之欲出



天停车场可同时容纳700多辆车。换乘大厅内一片忙碌的景象,施工人员正在室内精装修、钢结构雨棚和外立面干挂石材施工。

广场一侧,一座三层建筑为运管中心,运管综合楼也已经进入室内精装修和外幕墙玻璃安装阶段,建成后可以更好满足旅客出行需求。

作为烟台西部重要综合交通枢纽工程,潍烟高铁烟台西站汇聚机场、港口、高铁等重要交通节点,项目建成投用后,不仅可实现多种交通方式零距离换乘,同时与烟台站、烟台南站“三站相通”,与烟台蓬莱国际机场、烟台港西港区、疏港高速互联互通,共同构筑多位联动、高效畅达的综合立体交通体系。

目前,潍烟高铁正在进行静态验收,即将进入联调联试阶段,烟台西站综合交通枢纽工程将随潍烟高铁开通一并投入使用。

门口就是枢纽换乘大厅,设置了出租车、网约车、私家车、长途车、客运车区域,市民可以按照需求进行选择。站前广场露

步便可迈入售票厅,旅客出行体验更好。

在烟台西站如何实现各种交通工具之间的零距离换乘?记者看到,出站之后

# 国家级海上赛事 亮相芝罘湾

(上接第一版)连续五届省运会金牌榜雄居首位。芝罘全民健身基础雄厚,每年组织开展迷你马拉松等各类比赛200余场次,在全市率先实现社区公共体育设施100%全覆盖,年均参与体育赛事突破10万人,入围全市唯一的全国全民运动健身模范区、山东省体育消费试点区。

今年以来,在国家体育总局水上运动管理中心和省市的大力支持下,芝罘区坚持“体育、文化、旅游”融合发展,深挖滨海资源优势,做足水上体育文章,全力争创国家级水上国民休闲运动中心。

此次国家级赛事举办期间,芝罘区将全力做好全方位服务保障,创造良好的比赛环境,让参赛选手尽情享受在蓝天碧海间逐浪飞驰的快乐。

在此基础上,芝罘区还将发挥高水平体育赛事的引流集聚效应,带动体育产业、竞技体育、群众体育再上新台阶,在全国叫响“奥运冠军之城、体育活力之都”品牌。

# 河南文化旅游推广周活动走进烟台 “山”“河”相约共推文旅盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)昨天下午,随着著名表演艺术家马金凤先生的亲传弟子、中国戏曲家协会员、开封市豫剧院国家一级演员杨晓青老师带来的《穆桂英挂帅》一折表演,豫见齐鲁·山河有约——河南文化旅游推广周活动在烟台拉开帷幕。来自四面八方的市民与游客汇聚芝罘区万达广场,共同见证这场跨越山河的文化交流盛宴。

开封,历史与现代相融合,传统与时尚相碰撞。推介现场,开封市文化广电和旅游局党组书记、局长陈连富手持“千古一帝”铜像,与芝罘区领导共同启动“山河有约”文旅合作框架协议。

作为开封结对城市的烟台也与开封“共唱一台戏”。活动现场,烟台市文化和旅游局受邀表演节目京剧《戚继光》选段,展现了明朝抗倭名将戚继光戎马一生、保家卫国的壮志豪情。

此外,来自河南本土的喷空艺术表演《游郑州》用幽默的语言、生动的表情和灵活的肢体语言,将河南的风土人情、民俗文化演绎得淋漓尽致。安阳市重点推介了殷墟文化和红旗渠精神,让游客在惊叹于古人智慧的同时,对中华文明有了更深的理解;濮阳的中华龙文化、杂技之乡等特色资源也通过精彩表演和互动体验,让游客感受到了杂技之城的独特魅力。

来自河南鹤壁农民兄弟乐队带来的

绘出一卷《清明上河图》,为世界留住了东京汴梁活色生香的市井繁荣。在推介现场,来自开封的推介员以千古名画《清明上河图》为引,邀请现场观众开启一场宋潮之旅。

作为开封结对城市的烟台也与开封“共唱一台戏”。活动现场,烟台市文化和旅游局受邀表演节目京剧《戚继光》选段,展现了明朝抗倭名将戚继光戎马一生、保家卫国的壮志豪情。

此外,来自河南本土的喷空艺术表演《游郑州》用幽默的语言、生动的表情和灵活的肢体语言,将河南的风土人情、民俗文化演绎得淋漓尽致。安阳市重点推介了殷墟文化和红旗渠精神,让游客在惊叹于古人智慧的同时,对中华文明有了更深的理解;濮阳的中华龙文化、杂技之乡等特色资源也通过精彩表演和互动体验,让游客感受到了杂技之城的独特魅力。

来自河南鹤壁农民兄弟乐队带来的

摇滚歌曲《一起去鹤壁》,再次将现场氛围推向高潮。

沉浸式的推介方式,不仅让游客对河南的旅游资源有了直观了解,也让他们对开封产生浓厚的兴趣。“走在开封的七角八巷,每一步都可能踏在欧阳修、苏东坡、范仲淹等历史名人的足迹之上。”烟台一位市民感慨地说:“开封真的太让人向往了,这个暑假一定带着孩子去感受《清明上河图》里的市井繁华!”为了让游客更深入地了解河南文化,活动现场还设置了多个互动体验区,让现场游客享受了一场视听盛宴,更结下了深厚的文旅情缘。

豫剧声声震天地,一场盛会启新篇。现场,开封与烟台两地市进行了客源互送协议签约,此次活动进一步加大了文化旅游宣传推广力度,激发了文旅市场消费活力,落实豫鲁两省在河南旅游发展大会期间达成的《鲁豫文旅交流合作框架协议》,为两地市进一步紧密合作开启了新篇章。

牟平区总工会擦亮心理关爱服务品牌  
“牟工心语”为员工暖心赋能

总工会“按单索课”,下发《关于开展“牟工心语”心理服务预约活动的通知》,编制“牟工心语”心理关爱专家精品课程目录,请基层工会直接选课,或根据基层实际需要给出具体方案,免费送课。同时,公开市、区各级工会心理健康活动场所预约方式,为职工放松身心、体验设备、参加咨询和培训提供方便。今年,针对基层机关干部工作任务重、家庭难顾及等压力,“牟工心语”职工心理赋能基层活动拓展到了党校,邀请心理专家授课,帮助机关干部建立准确和理性的自我认知定位,科学管理情绪,减轻心理压力,降低焦虑感,目前已有多名机关干部参加了实训体验。

针对职工家庭教育知识需求量大的现状,牟平区总工会将进一步拓展服务,增加“家庭教育”新内容,急职工群众所需,选择职工比较集中的社区,送《家长如何帮助孩子写好作业》心理讲座,让越来越多的职工明白如何建立良好的亲子沟通基础、培养孩子的学习习惯,激发更多年轻职工走进课堂参与互动、释放压力、提升能力,员工精神面貌焕然一新,干事创业能力空前高涨。

根据职工实际需求,牟平区

# 全省综合文化站评估定级上等级站名单公布 南隍城站获评全省特级站



本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 闫忠彬 摄影报道)

近日,山东省文化和旅游厅公布了《关于公布山东省乡镇(街道)综合文化站评估定级上等级站名单的通知》,长岛南隍城乡综合文化站荣获山东省特级站荣誉称号。

南隍城乡综合文化站建筑面积2000余平方米,内部设施齐全,类型丰富,包含阅览室、渔家书屋、乡村振兴馆、乡村记忆馆、综合活动室、休闲中心、舞蹈排练室等;室外活动场地为南广广场、海滨休闲广场、村委广场、文娱休闲广场、文化健身广场,场地环境优美,为海岛群众提供了一个集学习、交流、休闲为一体的综合性

服务平台。

南隍城乡综合文化站是联系群众的桥梁和纽带,也是乡村文化振兴的“加油站”。近年来,南隍城乡综合文化站致力于丰富居民的精神文化生活,紧扣时间节点、传统节日和中心工作,精心策划和组织各类文化体育活动,开展公益电影放映、送戏下乡、读书分享活动、教育培训讲座等,不仅为村民提供了展示才艺的舞台,更促进了南隍城乡文化的繁荣和发展。

相关负责人表示,南隍城乡将继续完善文化阵地建设,创新文化活动,不断提升文化服务水平,让更多文化成果惠及村民,不断满足人民群众对美好生活的向往。

# 芝罘区为老龄事业发展出点子招人才 组建“银龄行动”五大智库

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)昨日,记者获悉,芝罘区民政局积极开展“银龄行动”,组建五大智库,为芝罘区老龄事业发展出点子、招人才、促发展,推进老龄工作高质量发展。

芝罘区作为烟台市的老城区、中心城区,常住人口约88万,60岁以上老年人约17.2万,约占常住人口19.6%。芝罘区以老年人的需求为导向,以提高老年人的幸福感为目标,不断优化养老服务供给、为老服务水

平、社会保障体系、老龄产业发展,全力打造“老来乐”养老服务品牌。

芝罘区民政局加大改革创新力度,发动全区67个部门单位、12个街道、156个社区,组建“五老人员”智库、政策咨询智库、文化教育智库、医疗健康智库、法律服务智库五大智库,涵盖社会救助、养老服务、行政执法、理论宣讲、法律服务、社会保障、医疗保障、矛盾调解、志愿服务、社工服务等各领域11000余人。

# 烟台机场暑期增开多地热门航线 28日起烟台可直飞吉隆坡

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 王侃)7月4日上午,烟台机场举办暑期航班推介会暨烟台=吉隆坡开航发布会。

会议期间,现场推介了烟台机场T2航站楼及暑期航班情况、国航系航司暑期航班加班情况及产品、东航暑期航班加班情况及产品、马来西亚旅游产品。

为满足市民出行需求,中国东航计划于7月28日正式开通烟台直飞吉隆坡航线,采用A320机型,每周两班。此航线的开通,不仅丰富了烟台机场国际航线网络布局,更为两地居民提供了更加便捷、高效的出行选择,为两地旅游观光和商务交流

架起空中桥梁。

随着暑期旅游旺季的到来,烟台机场也对2024年航班航线进行了全面升级,与中国东航、中国国航、山东航空、深圳航空等多家国内骨干航司积极开展合作。根据最新航班安排,国内方面,暑期新增长白山、鄂尔多斯、石家庄、乌苏木齐、北京大兴、海拉尔、丽江、黄山等多条国内旅游热门航线,同时加密呼和浩特、兰州、银川、南京、北京首都、长沙、牡丹江、哈尔滨、西安、哈尔滨、长春、武汉等多条国内骨干航线,以满足市民暑期出行需要;国际方面,计划开通俄罗斯哈巴罗夫斯克、泰国曼谷、日本名古屋等航线。